
Conseil d’administration
Connexion Matawinie

Procès-verbal

25 mars 2021
SÉANCE TENUE EN VIDÉOCONFÉRENCE

SONT PRÉSENTS:

MM.                  Sylvain Breton, président du C.A, préfet et maire d’Entrelacs
Bruno Guilbault, maire de Rawdon
Gaëtan Morin, maire de Sainte-Marcelline-de-Kildare
Tommy Robillard, Les assurances Robillard et associés

Mme                 Caroline Cormier, directrice générale de Connexion Matawinie
Isabelle Parent, Mairesse de Notre-Dame-de-la-Merci

SONT ABSENTS:

Mme Audrey Boisjoly, mairesse de Saint-Félix-de-Valois
Mickael Nadeau, Nouveau Monde Graphite
Mme Isabelle Carpentier, directrice des finances de la MRC de Matawinie (poste vacant)

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE

L’assemblée est ouverte à 8h05. Mme Caroline Cormier, directrice générale de
Connexion Matawinie, souhaite la bienvenue aux administrateurs et administratrices
présents. Laurence Ducharme fait fonction de secrétaire.

CA-009-2021 Il est proposé par M. Gaétan Morin, appuyé par M. Tommy Robillard et résolu
unanimement que la présente assemblée soit et est ouverte.

2. VALIDATION DU QUORUM

Le quorum ayant été atteint, la présente assemblée peut commencer.

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 24 FÉVRIER 2021
CA-010-2021

Il est proposé par M. Bruno Guilbault, appuyé par M. Gaétan Morin et résolu
unanimement de prendre acte du dépôt du procès-verbal tel que rédigé.
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4. PRÉSENTATION ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

M. Sylvain Breton demande l’ajout du point 6.2 concernant la rencontre des MRC.
CA-011-2021 Il est proposé par M Gaëtan Morin, appuyé par M. Tommy Robillard et résolu

unanimement d’accepter l’ordre du jour tel que présenté avec l’ajout du point 6.2.

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE

2. VALIDATION DU QUORUM

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 24 FÉVRIER
2021

4. PRÉSENTATION ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

5. PRÉSENTATION DU SUIVI DU BUDGET DU PROJET FTTH

6. SUIVI DU PROJET

7. REDDITION DE COMPTE - FÉVRIER 2021

8. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE

5. PRÉSENTATION DU SUIVI DU BUDGET DU PROJET FTTH

M. Philippe Duchesne, chargé de projets chez Connexion Matawinie, présente au
membre du conseil le suivi du budget du projet FTTH. Il affirme tout d’abord qu’il est
important pour Connexion Matawinie de tenir un registre des dépenses puisqu’il y
en a beaucoup. Il explique que ce budget permet d’enregistrer autant les dépenses
mensuelles qu’annuelles. Les dépenses sont divisées selon différentes catégories:
construction (phase 1 et phase 2), inventaire (phase 1 et phase 2), ingénierie ainsi
que location. Elles sont aussi divisées par fournisseurs. De cette façon, il sera
possible de s’assurer que les montants dépensés ne dépassent pas ceux des
appels d’offres. Ceci permet à Connexion Matawinie de garder un registre des
réquisitions envoyées à la MRC de Matawinie.

Laurence Ducharme, l’adjointe administrative de Connexion Matawinie, ajoute des
explications au sujet des redevances reçues chez Connexion Matawinie. Les
montants des redevances reçues de la part de Cooptel sont aussi inscrites dans le
budget pour en suivre l’évolution. Mme Ducharme explique les types de redevances
reçues ( par exemple, par abonnement résidentiel ou affaires, après six mois
consécutifs d’abonnement, etc). Elle explique que le montant des redevances
augmente sans cesse puisque de plus en plus de personnes s’abonnent à la fibre
via Cooptel. Ceci est une excellente nouvelle.
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Mme Caroline Cormier ajoute que le montant des redevances reçues ne change
pas en fonction de la vitesse (nombre de mégabits) que le citoyen décide de
prendre. Le montant pour chaque abonnement reste le même.

6. SUIVI DU PROJET

Caroline Cormier indique que le processus d’inspection est maintenant amélioré car
le projet avance rapidement. 143 km ont déjà été construits. Elle ajoute aussi que
l’émission des plans de la part de CIMA se fait encore plus rapidement qu’avant. Ce
qui est une bonne chose. En date du 25 mars 2021, la construction du réseau de
fibre optique a aussi débuté à Sainte-Émélie-de-l’Énergie et à Saint-Côme. Les
plans de la construction pour les villes de Chertsey et Saint-Donat sont disponibles.
La construction devrait débuter dans une semaine à partir de cette date.

Mme Cormier ajoute que Teltech a des constructions de prévues jusqu’en avril
2021. Elle ajoute aussi que Connexion Matawinie travaille avec Cooptel afin de
régler le problème des adresses qui ne sont pas dans le fichier. De plus, elle
mentionne que les rencontres tripartites se passent bien et qu’il y a beaucoup de
coopération de la part de tous les partis. Mme Cormier ajoute aussi qu’elle est en
attente d’une commande de Trispec qui représente 50% de l’inventaire requis pour
la phase 2. Elle explique qu’elle a aussi commencé des démarches pour acheter les
restant d’inventaire de d’autres projets. Ceci doit se faire en passant par Trispec car
Mme Cormier n’a pas l’autorisation de le faire elle-même.

6.2 COMPTE RENDU DE LA RENCONTRE DES MRC d

M. Sylvain Breton débute en expliquant que le gouvernement a eu plusieurs
discussions avec des fournisseurs de service de communication. Il indique que les
rencontres avancent bien et qu’une autre aura lieu durant le mois d’avril. M. Breton
explique que ce qui ressort de ses rencontres est que le financement pour les
projets des MRC n’est pas inclus dans l’annonce qui avait été faite dernièrement par
le gouvernement. Il ajoute que, malheureusement, les MRC n’ont pas toujours
bonne presse puisque, par le passé, plusieurs projets de MRC n’ont pas été menés
à terme malgré le financement. Il ajoute que plusieurs préfets et directeurs
généraux étaient présents lors de la rencontre. M. Breton mentionne qu’il a
demandé à la firme d’ingénierie CIMA de lui sortir tous les plans comprenant des
régions mal desservies ou qui ne sont pas du tout desservies. Ceci lui servira lors
de la prochaine rencontre avec le gouvernement. Il termine en informant les
membres du conseil qu’il devrait savoir dans les prochaines semaines si le projet de
Connexion Matawinie recevra des subventions ou non.
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7. REDDITION DE COMPTE - FÉVRIER 2021

Mme Cormier présente la reddition de compte pour février 2021. Elle indique que
les dépenses sont semblables aux mois précédents. Elle informe les membres du
conseil qu’un créateur de contenu a été engagé pour créer 6 vidéos de 30 secondes
qui seront mises sur la page Facebook de Connexion Matawinie. Le but de ses
vidéos sera de répondre aux questions fréquentes des citoyens. Ceci étant un
élément important du plan de communication qui fut présenté auparavant.

8. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE
CA-012-2021

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Bruno Guilbault, appuyé par
Isabelle Parent et résolu unanimement de clore la présente rencontre du comité.

Levée de l’assemblée à 8h56. Le prochain conseil d’administration aura lieu le 29
avril 2021 à 8h00.

_______________________________
Sylvain Breton
Président du conseil d’administration

__________________________
Caroline Cormier
Directrice de Connexion Matawinie
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